

Rok 2014

V roce 2014 se svět víceméně již oklepal z předchozí vleklé ekonomické krize, ale že by se oklepal poučen, se říci nedá. Krize hospodářské nahradil krizemi mezinárodními, když se do nepřehledného konfliktu ponořila Ukrajina s Ruskem, Izrael s Palestinou, Sýrie se sebou samou. A všemu vévodil a do budoucna, bohužel, asi naše obzory ještě zastiňovat bude rozpínající se tzv. Islámský stát – zdroj těžko pochopitelných nelidskostí a vývozce atentátníků, to vše ve jménu víry.

Zatímco svět řešil opravdu vážná dilemata, my jsme v české kotlině trávili čas vesměs tradičně žabomyšími válkami, politická reprezentace se učila novým způsobům arogance a lid se programově takřka o nic nezajímal. Zvykat jsme si také s definitivní platností museli na to, že prezident našeho státu se dokáže v kterýkoliv okamžik chovat jako orientální despota a poslední hospodský hulvát zároveň. Inu, co jsme chtěli, to máme.

Naše obec si žila dál svým poměrně klidným životem. Přibyly další domy, zrekonstruovali jsme několik našich cest (dva úseky hlavní silnice, velkou část cesty k Samotám, část cesty k „Sáňkařské“) i další části veřejného osvětlení (ulice k Telenci, kolem Paneláků, cesta od zvoničky k Novotným, ulička za hospodou). Na podzim jsme po volbách vyměnili část obecního zastupitelstva. Starostou zůstal St. Hoffman, místostarostkou Z. Mäsárová, zastupitelskou práci nadále vykonával L. Matoušek aj. Trenková. K těmto se přidali „staronový“ zastupitel J. Roubíček a dvě ženy – I. Mudrová a N. Šedová.

Zatímco obec fungovala vcelku obvykle, počasí se opět vyžívalo v překvapujících obrazech. Za celou zimu prakticky nenapadnul žádný sníh, první půlka března pak byla již skoro letní. A pak zas již bylo nanicovatě. Léto si svou práci odbylo v červnu třemi dny tropických veder, srpen už byl nebývale deštivý a chladný – z čehož jediným užitkem byla zářijová houbová kalamita v okolních lesích. Zima si dala na čas, vánoce skoro již tradičně bez sněhu, až později něco sněhu. V červnu ještě jsme zaznamenali nebývale silné zemětřesení, které dosáhlo až na stupeň 4,6 Richtera.

Společenský, kulturní i sportovní život v obci měl své tradiční body a vrcholy a účastnilo se jich poměrně dost lidí. Zajímavostí v tomto byla „zapomenutá“ – hasiči týden nepokácená májka.

Co je třeba konstatovat – naše hospůdka skomírá. Po většinu roku zeje prázdnotou, když lidé dávají přednost domácím „zábavám“ či posezením na zahradách či postávání u místního obchodu Jednoty, který, pravda, dostal v tomto roce nový, modernější kabát.

To je jen pár slov k uplynulému roku. Pár lidí nás v něm opustilo, několik nových lidiček jsme mezi námi přivítali. Jak už to tak bývá. Obec jako celek se nadále těší solidnímu zdraví a snad tomu tak bude i nadále. Vše další dokládají přiložené tiskoviny a informace ze zdrojů dalších.


Stanislav Hoffman
starosta obce Pila

 **OBEC PILA**
360 01 Karlovy Vary
IČ: 69981264